Plazy

Prosze odpowiedzi zaznaczyé w podswietlonych miejscach duzym znakiem X, w zadaniu 2
wpisujemy cyfry i nazwy matymi literami.

1.[...] Organizmy te zyja w wodzie. Zamieszkujg morza gorace i podbiegunowe oraz wody stodkie-
jeziora, stawy i potoki gorskie. Ogélna budowa tych organizmow jest podobna. Optywowy ksztatt
ciata pokrytego tuskami, sluz wydzielany przez gruczoty w skorze, obecnosé ptetw jest
przystosowaniem do zycia w wodzie.[...]. Wskaz poprawne dokoriczenie zadania, wybierajgc sposrod
podanych. Na podstawie opisu te organizmy mozna zaliczy¢ do:

A) gadow B) mieczakow C) ptazow D) ryb

2. Na podstawie opisow( 1i 2) rozpoznaj przedstawione na rysunkach zwierzeta i zaklasyfikuj je do
odpowiednio do grupy:

A) gadow B) ptazow

1.[...] osobniki doroste zyjg w srodowisku ladowym, w lasach, gdzie zamieszkujg wilgotne nory. Ich
konczyny przednie i tylne majg te sama diugosc¢. Wystepujaca w naszych gorach oraz na terenie
Inskiego Parku Krajobrazowego salamandra plamista ma charakterystyczne ubarwienie w
jaskrawozotte plamy i obty ogon.[...]

2.[...] Traszki spotyka sie w nieduzych, czystych zbiornikach wodnych (np. w stawach) porosnietych
roslinami. Majg charakterystycznie sptaszczony, wiostowaty ogonl...]

Informacje uporzadkuj wedtug schematu:

Numer rysunku Opis grupa zwierzat
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3. Wskaz, ktore z podanych w tabeli cech sg charakterystyczne dla ptazow

Wybierz odpowiedni kwadat w tabeli:

Charakterystyka

1.S3 zwierzetami zyjacymi na ladzie, w wiekszosc z nich wystepuje w wilgotnych i
zacienionych miejscach.

2.Majg suchg skore pokryta tuskami, tarczkami lub plytkami.

3.Lubig wygrzewac sie na stoncu, spotkac je mozna na suchych skatach, piaskach i pniach
drzew.
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4.Maja wilgotna, cienka skore, pokryta sluzem.

4. Wsrod kregowcow wyroznia sie zwierzeta zmiennocieplne i statocieplne. Wskaz prawidtowa
klasyfikacje kregowcow ze wzgledu na temperature ciata, wybierajac sposréd podanych:

A) zmiennocieplne- ryby, ptazy; statocieplne- gady, ptaki, ssaki;
B) zmiennocieplne- ryby, ptazy, gady, ptaki; statocieplne- ssaki;
C) zmiennocieplne- ryby; stalocieplne- ptazy, gady, ptaki, ssaki
D) zmiennocieplne- ryby, ptazy, gady; statocieplne- ptaki, ssaki.
5. Wskai poprawne dokonczenie zdania, wybierajac sposrod podanych

Wsrod kregowcow rozwoj ztozony wystepuje:

A) U gadow B) u ptazéw C)u ptakow D) u ssakow
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